
Obnova Engelmannovy kapličky na Svárově 

Kapličky, křížky, sochy svatých, nebo Boží muka jsou nezaměnitelnou součástí české krajiny, která se 

vytvářela zejména v období baroka a v průběhu 19. století. Jedná se o důležité připomínky místní 

paměti a krajinotvorné body vytvářející genius loci každého místa, kde stojí. V České Lípě a jejím okolí 

jich je celá řada, ale mnoho těchto památek bohužel již zaniklo. Zejména za minulého režimu záměrnou 

devastací, nebo jen lhostejností společnosti, která byla cíleně nucena tyto památky vytlačit na úplný 

okraj zájmu. 

Jednou z takových památek je i Engelmannova kaple s vyobrazením Loučícího se Krista, u polní cesty ze 

Svárova do Okřešic, která zanikla až v 80. letech 20. století. Kapličku nechal pravděpodobně postavit v 

roce 1807 Florián Engelmann, který vlastnil zájezdní hostinec a řeznictví „U Černé Boty“ (Zum 

Schwarzen Stiefel) což byl dům čp. 749 na předměstí tehdejší České Lípy, v Hrnčířské ulici. Dům byl 

zbytečně zbourán v roce 1988, tak jako mnoho domů v této lokalitě. 

 

 

Původní podoba Engelmannovy kaple. 

 

Rádi bychom tuto památku obnovili ve spolupráci s majitelem pozemku Městem Česká Lípa. 

V současnosti se jedná o velmi frekventované místo, protože právě zde se setkává původní cesta ze 

Svárova do Okřešic s nově vybudovanou cestou přes most, který se nově klene přes silnici I/9. Obnova 

kapličky by byla spojena i s výsadbou lip, které byly vždy součástí tohoto místa a odpočinkové lavičky. 

Podněty, předkládané vedení města i Komisi pro rozvoj města a památky, nebyly zatím úspěšné a tak, 

abychom dokázali, jak je i v dnešní době pro nás důležité uchovat a obnovit kulturní a historický odkaz 

našich předchůdců, rozhodli jsme se vyhlásit veřejnou peněžní sbírku na obnovu kapličky a zároveň i 

petici, kterou bychom dali městu najevo, že o obnovu kapličky stojíme. 

 



Stav Engelmannovy kaple krátce před zánikem. 

Sbírku zastřešuje spolek Drobné památky severních Čech z České Lípy, který od roku 2003 obnovuje 

drobné památky v širokém regionu Českolipska.  

Rozpočet na obnovu kapličky je zpracován Ing. Vojtěchem Králem, který má mnohaleté zkušenosti 

s obnovou podobných památek, ve výši 195.790,- Kč. 

Současný stav místa, kde stávala Engelmannova kaple. 

 

Sbírka na obnovu kapličky: 

https://www.darujme.cz/projekt/1208256#informace 

 

Petice za obnovu kapličky: 

https://e-petice.cz/petitions/obnovme-engelmannovu-kapli-v-ceske-lipe-na-svarove.html 

 

Miroslav Pröller – předseda spolku Drobné památky severních Čech, z.s. 

www.drobne-pamatky.cz 
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